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Exercicio Pratico 1

Considere a seguinte variante do quicksort utilizada para ordenar valores que contém varias
chaves:
sort(s,n, d)
if n <1oud > k retorne
else
escolha um valor v de s
particione s utilizando como pivd a chave de indice d de v, de modo a formar
seqliéncias s, s—, S~, estas seqiiéncias tém tamanho n_,n_, n-
sort(s<,n<, d)
sort(s=,n—,d + 1)
sort(ss,ns, d)
Neste algoritmo cada valor armazenado na seqiiéncia s possui k£ chaves. A chamada inicial
do algoritmo é: sort(s,n, 1), ou seja o algoritmo inicia comparando a chave priméaria de cada
valor presente na seqiiéncia. Para os valores que possuem uma chave primaria idéntica,
ou seja pertencem a particao s— quando d é igual a um, o algoritmo ordena estes valores
utilizando a chave secundéria, a seguir o algoritmo prossegue de uma forma recursiva.
A chave da variante do quicksort mostrada acima é um algoritmo de particionamento ternario.
Um exemplo de algoritmo de particionamento ternério eficicente baseia-se no seguinte lago
invariante:

= < ? > =

O lago principal do algoritmo de particionamento tem dois lagos mais internos. O primeiro
laco mais interno move o indice b para cima: este passa por cima dos elementos menores que
0 pivo, troca os elementos iguais para a parte a, e para quando encontra um elemento maior
que o pivd. O segundo laco mais interno move o indice ¢ para baixo: este passa por cima
de elementos maiores que o pivd, troca os elementos iguais para a parte a parte d, e para
quando encontra um elemento menor. O lago principal entdo troca os elementos apontados
por b e ¢, incrementa b e decrementa ¢, e continua até que b e ¢ se cruzem. Depois disso, os
elementos iguais, residentes na extremidade do vetor, sao trocados para o meio do vetor, sem
qualquer comparagao adicional. Este codigo particiona um vetor de n-elementos utilizando
n — 1 comparacoes.

Implemente, em C, a variante do quicksort, com o objetivo de ordenar, lexicograficamente,
palavras.

Observagoes:

1. A sua implementacao sera avaliada com relacao a correcao, clareza e eficiéncia. Note
que este ultimo critério serd um critério comparativo, no qual a referéncia sera a im-
plementagao do professor (o executavel da implementagao do professor pode ser obtido
na pagina do curso no link new. O programa foi compilado para Red hat 6.1).



(a)

Um arquivo de teste primario pode ser encontrado na pagina do curso no link
new.

Nenhuma diretiva de otimizagao de cédigo deve ser utilizada, quando da compi-
lacao.

O nome do arquivo de teste deve ser passado como um argumento na chamada
do programa.

Os arquivos de testes devem conter uma palavra por linha.

A saida deve ser o conjunto de palavras ordenadas, em ordem lexicogréifica. E
deve ser mostrada na tela, uma palavra por linha.

O seu programa deve ser capaz de manipular 80000 palavras e até 1000000 car-
acteres.

Nenhum tratamento especial necessita ser feito caso o arquivo seja maior que o
especificado no item anterior.

Caso o arquivo passado como argumento nao exista o usuario deve ser informado
por meio de uma mensagem na tela.
O tempo deve ser calculado da seguinte forma:

tempo = clock(); // instrucao exatamente anterior a chamada da funcao
de ordenacao

quicksort(.....) ; // chamada da funcao de ordenacao

tempo = clock() - tempo; // instrucao exatamente posterior a chamada da
funcao de ordenacao

temposeg = tempo / CLOCKS PER_ SEC;

O seu algoritmo pode escolher o pivo aleatoriamente, contudo, vocé NAO deve
modificar a semente do gerador de nimeros aleatorios.

Vocé pode fazer qualquer aprimoramento no quicksort, de modo a torna-lo mais
eficiente; contudo, estas transformacoes devem ser devidamente comentadas.



